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令和４年度 第１回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和４年４月 26日（火） 

開 会 午後 3時 00 分 

会議場 役場３階 301 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之 

 

応召した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  岡田 真希子  樫本明日香 

 

応召しなかった教育委員（０人） 

 

会議に出席した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  岡田 真希子  樫本明日香 

 

会議に欠席した教育委員（０人） 

 

 

傍聴者（なし） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           宇多 雅弘 

生涯学習課長         谷邑 雅永 

教育課企画総務室長      間嶋 節夫 

   教育課教育推進室長      西川 典男 

   教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 

   生涯学習課生涯学習推進室長  吉田 美恵 

教育課企画総務室長補佐    椿  博子 

教育課企画総務係長      篠倉 崇泰 
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議事日程 

開  会 

 

日 程１ 会議録署名委員の指名 

 

日 程２ 会議録の承認 

     令和３年度第 12 回定例教育委員会 

 

日 程３ 教育長報告 

 

日 程４ 教育委員報告 

 

日 程５ 議案審議 

議案第１号 令和４年度要保護・準要保護世帯の認定について 

 

日 程６ 協議・報告事項 

(1) 図書館協議会委員の選出について 

(2) 新型コロナウイルスへの対応について 

(3) 令和 4年度主要事業について 

(4) 令和 4年度子育て支援施策及び令和 3年度実績について 

(5) 令和 4年度教育委員会評価項目について（令和 3年度実績評価） 

(6) 第 1回総合教育会議のテーマについて 

(7) その他 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長  ただ今から、令和４年度第１回定例教育委員会を開会させて頂きま

す。 

 

■日程１ 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長  日程１ 会議録署名委員の指名ですが、花尾委員を指名させて頂き

ます。 

教 育 委 員  はい。 

 

■日程２ 会議録の承認 

教 育 課 長  日程２ 会議録の承認ですが、令和３年度第 12 回定例教育委員会

会議録の承認につきましては、岡本委員に決定しておりますのでよろ

しくお願いします。 

教 育 委 員  はい。 

 

■日程３ 教育長報告 

教 育 課 長  日程３ 教育長報告です。教育長よりお願いします。 

教 育 長  新年度になって一か月近くがたとうとしていますが、コロナについ

ては、学校においても全くゼロにはなっていないのが現状です。これ

からゴールデンウィークを迎え感染の拡大が心配ですが、修学旅行に

ついては、中学校が５月 11 日から、小学校は５月 16 日から計画され

ており、予定通り実施できることを願っております。 

 まだまだコロナの終息が込めない状況ですが、学校行事や各種社会

教育事業など、感染対策をしつつ本来の形に戻していきたいと考えて

おります。 

 入学式は、三日月中学校へ行きました。ある生徒の誓いの言葉に、

「僕は、三つのことを中学校に入ったら頑張る。理科、部活部、文化

祭」というものです。昨年度から佐用町型連携教育を進めており、中

学校との交流学習などを通して生徒の心に影響したのではと、連携教

育の成果を感じたところです。 

教 育 課 長  続いて、教育課と生涯学習課から４月、５月の行事予定を報告させ

て頂きます。 

（４月・５月の教育課事業計画、実施状況について説明） 

 続いて、生涯学習課長より説明いたします。 

生涯学習課長  （４月・５月の生涯学習課事業計画、実施状況について説明） 

教 育 課 長  これ以外に、各室からの報告事項があればお願いします。 
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企画総務室長  特にありません。 

教育推進室長  特にありません。 

天文台公園長  特にありません。 

給食センター所長  特にありません。 

生涯学習推進室長  特にありません。 

教 育 課 長  報告が終わりました。委員のみなさまからご意見・ご質問がありま

したらお願いします。 

教 育 委 員  特にありません。 

 

■日程４ 教育委員報告 

教 育 課 長  日程４ 教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員  ４月７日、佐用中学校の入学式に行きました。今年は 30 数人と少

なく、佐用中でも 1クラスになったことに驚きました。みんな元気な

姿で式に臨んでいました。 

教 育 委 員  ４月７日、上津中学校の入学式に行きました。人数は少ないですが、

穏やかな入学式でした。最近は紅白幕を張っていないんだなと、改め

て感想を持ちました。 

教 育 委 員  4 月 7 日、上月中学校の入学式に行きました。新入学生の立派な態

度に感心しました。 

教 育 委 員  ４月から教育委員をさせていただくことになりました。皆様にご指

導を頂きながら頑張っていきたいと思いますので、よろしくお願いし

ます。 

 4 月 7 日、上月小学校の入学式に行きました。例年、席を立つ児童

もあると聞いていましたが、式が始まると皆さんしっかりと先生の話

に耳を傾け、元気な返事ができていました。 

教 育 課 長  ありがとうございました。 

 

■日程５ 議案審議 

教 育 課 長  続いて日程５ 議案審議に移ります。議案の説明のため担当者の出

席をご了承ください。 

 議案第 1号 令和４年度要保護・準要保護世帯の認定についてを議

題とします。事務局から議案書を朗読します。 

企画総務室係長  （議案書朗読） 

教 育 課 長  朗読が終わりました。企画総務室長補佐より議案について説明をし

ます。 

企画総務室長補佐   今月は１件の申請がありました。令和４年度においては、21 件目
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の申請となります。 

 （別添資料に基づき、申請理由を説明） 

 （個人情報を含むため、詳細内容の記載を割愛） 

 （審議の結果１件を認定する） 

教 育 課 長  配布資料は、後程回収させて頂きます。 

 

■日程６ 協議・報告事項 

教 育 課 長  日程６ 協議・報告事項に移ります。 

教 育 課 長  (1)図書館協議会委員の選出についてお諮りします。 

 前任の教育委員が退任されましたので、改めて図書館協議会委員の

選出をお願いします。 

教育委員 （教育委員より指名の声） 

教 育 課 長  教育委員より指名がありました。いかがでしょうか。 

 （教育委員から同意の声） 

 それでは、指名通りよろしくお願いします。 

 （指名を受けた教育委員より「わかりました」の声） 

生涯学習課長  任期は６月１日から２年間になります。６月に図書館協議会を開き

ますので、改めてご案内します。 

教 育 課 長  次に(2)新型コロナウイルスへの対応についてです。教育推進室長

より説明します。 

教育推進室長  新年度に入ってから、児童生徒の感染による学級閉鎖はありませ

ん。教職員では、濃厚接触による 1週間程度の出勤停止がありました

が、学校運営上の混乱はありませんでした。ゴールデンウィーク明け

から修学旅行など学校行事が控えていますが、県の対策防止指針に基

づき、基本的な感染防止対策を継続して行きます。 

 ４月は入学式、参観日、ＰＴＡの総会など色々な行事がありました

が、オンラインを取り入れるなど工夫もしています。家庭訪問では、

希望制を取り入れたり、できるだけ短時間で終わるように努めていま

す。 

 ５月、６月はトライやるウィークや自然学校がありますが、今のと

ころ通常の実施を予定しています。 

教 育 課 長  説明・報告が終わりました。ご意見ご質問があればお願いします。 

教 育 委 員  体育の時間もマスクはしているのですか。 

教育推進室長  ４月に入り気温も上がっているので、熱中症対策を優先していま

す。体育や部活動は、充分な距離を取ることを条件に外しています。 

教 育 課 長  次に(3)令和 4年度主要事業についてに移ります。 
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 （次の項目について説明） 

①学童保育利用料の口座振替 

②学童保育施設の Wi-Fi 環境整備 

③佐用町型連携教育の推進 

④ＧＩＧＡスクール構想の推進 

⑤教育施設環境の整備 

⑥上月小学校のプールの床改修工事 

⑦三日月小学校のスクールバス更新事業 

⑧佐用中学校の休憩室の空調設備整備 

⑨利神城跡の応急対策工事 

⑩上月歴史資料館の指定管理 

⑪県指定の光福寺の大イト桜の保存修理事業 

⑫上月城跡のプレ調査事業 

給食センター長  箸洗浄機の更新を計画しています。 

 給食費半額助成及び地産地消質的向上事業は例年通り実施します。

地産地消質的向上事業では、一食当たり 60 円分を上乗せした給食を

提供しています。 

 11 月 18 日、播磨西地区の学校食育研究実践大会が上月小学校で実

施されますので、学校と連携しながら準備を進めていきます。 

天文台園長  西はりま天文台では、アクアナイト、スターダスト、キャンドルナ

イトの大観望会を予定しています。 

 自然学校の受け入れは、５月から 11 月の間で 18 校を受け入れる予

定です。 

生涯学習課長  人権教育学習の推進として、人権文化講演会、ふれあいシネマ、人

権まちづくりフェスタ inさよう 2022 の開催を予定しています。人権

啓発の視聴覚教材として DVD の貸し出しも行っており、今年度、新た

にケアラーの内容のものが追加されました。 

 男女共同参画社会の推進では、昨年度策定した第２次佐用町男女共

同参画推進計画に基づき進めて行きます。女性のための働き方セミナ

ーや男性のための料理教室等も計画しています。 

 青少年の育成については、さよう子ども体験クラブを実施します。

南極教室と題した隊員の話や、プログラミング教室、水性生物調査、

陶芸教室、工作教室、夏休みのレクリエーションスポーツ教室、木工

教室、ちちこ釣り大会を計画しています。また、世界最大級の研究施

設を学ぼうということで、スプリングエイトさくらや西はりま天文台

を計画しています。 
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 文化面では、佐用郡美術展、観月の夕べ、小学生の芸術鑑賞会、兵

庫県短歌祭が開催されます。文化ホールでのコンサートでは、和泉元

哉狂言とトークショー、林真理子さんの講演会、スピカホールでのピ

アノリサイタル、オカリナコンサート等を計画しています。 

 図書館事業では、佐用町子ども読書活動推進計画を今年度策定しま

す。また、音声再生機械の整備や色が薄くなった郷土資料の複写保存

も計画しています。図書館講座では、もの作り教室、夏休み体験教室

を実施します。また、作家の玉岡かおるさんを招き、読書講演会を計

画しています。お話し会と訪問貸し出しは引き続き実施します。 

 スポーツ振興の取り組みについては、体育協会、スポーツクラブ２

１の支援とコロナで中止していた「さようマラソン＆ウォーク」の実

施も検討しています。また、播磨科学公園都市との連携事業として、

ヴィッセル神戸のサッカー教室も今年度は実施したいと思っていま

す。スポーツ大会では、ペタンク大会やソフトバレーボール大会など

予定しています 

 ふれあい町民プールでは、週６日のスイミングスクール及び年１回

の水泳記録会を実施します。３月の記録会では、子どもたちが次々に

記録を塗り替えていました。 

教育課長  ご質問等はありませんか。 

教育委員  図書館の音声機械とはどういうものですか。 

生涯学習課長  視覚の不自由な方を対象に本を読み上げる機器で、スマートホンの

ようなものです。 

教育委員  「この本が読みたい」と思えば対応できるのですか。 

生涯学習課長  機器に対応した本に限られます。 

教育委員  操作は図書館の方がされるのですか。 

生涯学習課長  本人ができない場合は職員が支援します。 

教育課長  ほかにありませんか。 

教育委員  ありません 

教育課長  続いて、（4）令和 4年度子育て支援施策及び令和 3年度実績につい

て企画総務室長から説明します。 

企画総務室長  平成 27 年度から始まった子育て支援券交付事業については、例年

通り小学生 15,000 円、中学生 30,000 円分の町商工会加入店で使える

商品券を前・後期に分けて配布します。財源は、町の太陽光発電の売

電収入が充てられています。 

 昨年度の実績は、学校以外で発行したものも含め、35,967 枚が使用

されています。主なものは、食料品店、ガソリンスタンド、衣料品店
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で使用されています。 

教育課長  ご質問等ありませんか。 

教育委員  ゴルフ場の利用がありますが、親がゴルフで使ったということです

か。 

教育課長  この使用実績には、学校だけでなく木材ステーションで発行したも

のも含まれており特定はできません。 

教育委員  配布枚数に対する使用率はどれくらいになっていますか。 

教育課長  手元に資料はありませんが、ほとんど使われています。 

 過去には、交付自体を辞退された方がありました。 

教育課長  続いて、(5)令和 4 年度教育委員会評価項目について（令和 3 年度

実績評価）を企画総務室長から説明します。 

企画総務室長  例年同様、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 26 条の規

定に基づき、評価員による教育委員会評価を行って頂きます。 

 点検項目は、第３期教育振興基本計画に挙げた項目で、評価結果は

教育委員会へ報告の後、９月議会でも報告します。 

教育課長  ご質問等あればお願いします。 

教育委員  ありません 

教育課長  続いて、(6)第 1回総合教育会議のテーマについてです。 

 例年通り 6 月と 12 月の定例教育委員会の後、開催を予定していま

す。この会議は、町長と教育委員が教育に関して総合的な政策の大綱

を協議したり、教育を行うための諸条件の整備であったり、地域の実

情に応じた教育、学術、文化の振興を図るための重点的な施策につい

て協議をして頂きます。また、児童生徒の生命または身体に被害が生

じたり、これから被害が生じる恐れがある場合や緊急を用する場合に

協議調整することが目的です。 

 昨年度は、連携教育やギガスクール構想、男女共同参画について協

議をしていただきました。皆様方から協議テーマがございましたら、

お願いします。 

教育委員  近隣の市町では、どのようなテーマで話してますか。 

教育課長 

 

 それぞれの地域で異なりますが、施策の説明や地域の課題など様々

です。 

教育委員  行政からの出席者は、町長以外は総務課長と健康福祉課長ですか。 

教育課長  そうです。 

教育委員  これまで総務課長や健康福祉課長からのお話がないので、そちらか

らの話題も聞かせていただければと思います。 

教育課長  分かりました。健康福祉課へ、子育て世代の施策や現状について説



10 
 

明を求めたいと思います。ほかにあれば、次の定例委員会時に提案を

お願いします。 

教育委員  わかりました。 

教育課長  次に（7）その他についてに移ります。 

 それぞれの室から報告事項等あればお願いします。 

企画総務室長   教育委員には、５月 19 日、兵庫県市町村教育委員会総会への出席

をお願いします。場所は猪名川文化体育館で、出発は８時半です。 

教育推進室長 

 

 

 

 

 

 

 学校訪問を前・後期に分けて実施します。コロナ禍での昨年、一昨

年と同様に簡略化したもので、１・２時間の授業参観の後管理職との

懇談になります。昨年と違うのは、授業指導案を１枚用意していただ

きます。 

 学校管理職の選考試験として、７月４日に面接試験を予定していま

すが日程はいかがでしょうか。 

 

教 育 委 員  都合が悪いので、７月５日にしてもらえませんか。 

教育推進室長  分かりました。では７月５日火曜日、午前中に実施します。よろし

くお願いします。 

天文台公園長  ありません 

給食センター所長  給食献立表、給食だより、給食実施回数予定表を配布しています。

行事献立では、元気工房さんの柏餅を予定しています。 

 今年度の給食実施回数は、一年間で 189 回になります。 

生涯学習推進室長  コロナ禍で通常の事業ができていない中で職員体制も変わり不安

も感じるところですが、少しづつ再開していきたいと考えています。 

 今年度は、健康福祉課等とも連携をしながら生涯学習を進めていき

ますのでご協力をお願いします。 

教 育 課 長  お手元に、教育委員会関連の各種計画書をお配りしていますのでご

活用ください。 

教 育 課 長  予定の協議事項が全て終わりました。全体を通してご質問等あれば

お願いします。 

教 育 委 員  （意見なし） 

■ 閉 会 

教 育 課 長  ご意見がないようですので、これをもって本日の会議は終了しま

す。閉会を教育長より申し上げます。 

教 育 長   若い方の図書館利用が少ない現状にあります。中高生も平日は利

用しづらいのかも分かりませんが、この連休を利用して本に親しんで
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いただければと思います。 

 図書館司書も、ヤングアダルトコーナーを作ったり、高校生等が親

しみやすい展示の工夫もしています。佐用町出身の方の本も何巻も出

されていますので、ぜひ皆さんもご覧ください。 

 長時間にわたりお疲れさまでした。 

閉会時刻 午後４時 30分  

 

 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和 ４年 ５月２５日 

 

教 育 長     浅 野 博 之        

 

署名委員     花 尾 睦 明        


